

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 93 (15478)

Среда, 16 мая 1990 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

Гость редакции М. И. Найдов в новой должности

В РЕДАКЦИИ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА» СОСТОЯЛАСЬ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ С ИЗБРАННЫМ НЕДАВНО НА СЕССИИ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ОБЛСПОЛКОМА М. И. НАЙДОВЫМ

— ПРЕЖДЕ всего, — начал разговор М. И. Найдов, — хочу сказать слова благодарности избирателям от себя лично и других претендентов на должности председателей областного Совета и облсполкома за то, что они верят в нашу способность сделать серьезную работу.

— У нас сегодня есть редкая возможность в первые дни заполучить живого председателя облсполкома. Уже скончалась

на предстоящем съезде не будет дискуссии, будет настоящая политическая борьба среди представителей трех платформ. Я поддерживало Демократическую платформу в КПСС, так как она призывает отказать от дорм. По моему убеждению, партия должна отойти от структу-

ры формирования по производственному принципу. И все же не берусь предсказывать результаты съезда. Все зависит от того, что представляют собой делегаты. На мой взгляд, мало здесь делегатов — представителей рабочих и крестьянства, как, впрочем, и в новых совет-

ских органах. А это плохо.

— Ваши первые ощущения в новой должности? Хотелось бы услышать о ваших первых шагах.

— Во-первых, я знал, куда щел. В такое время в малоуправляемом государстве сюда могут идти люди, которые или

журналистов интересовало отношение нового руководителя области к текущему и перспективному решению социально-экономических проблем, расстановке политических сил в области и стране, структуре советских органов. Публикуем содержание состоявшейся беседы.

вообще не понимают, куда идут; или, которые идут ради идеи, которая их гнетет и не дает смириться с тем положением дел, в котором находились Советы и хозяйство. Я пошел по идентным соображениям. Сам я кузбассовец, здесь мои корни. Что же, люди со стороны придут наше дело вести? Зная Кузбасс, его людей и их возможности, понимая свою ответственность перед ними, я дал свое согласие работать.

А ощущения такие: первое, что надо делать, — собирать вокруг себя людей. Мы все, в том числе сидящие здесь, знаем, чего нам не хватает. Отличаются люди друг от друга лишь тем, что одни знают, а другие могут еще и сделать. Поэтому первый шаг — собрать вокруг себя знающих людей, которые способны по отраслям работать. Кузбасс — многоотраслевое хозяйство, это целое мощное государство. Но мы не использовали те возможности, которые есть в области.

продукцией, производимой в области, по мировым ценам. С кем торговать? Что, в других регионах люди ничего не понимают?

Вывод такой. Пока не будет системы в государстве, самоизоляция и региональный расчет ничего не дадут. Я с уважением отношусь к прибалтам. Они первые и на несколько лет вперед заговорили о рыночной экономике. Тогда и надо было ее внедрять.

Что даст изменение финансовой системы? СССР выделился из мировой финансовой системы. И рубль теперь ни во что не ценился. Так у нас в Кузбассе к этому рублю свои «ференции» выпускать, что ли? Нет, надо, чтобы Кузбасс влиял на коренное изменение экономической системы страны, и надо искать политические подходы к решению этой проблемы. Вот тогда региональная экономика будет иметь смысл (но до определенных пределов). У нас даже нет контактов с Европейским союзом.

седателей областного Совета и облисполкома за то, что они верят в нашу способность сделать серьезную работу.

— У нас сегодня есть редкая возможность в первые дни заполучить живого председателя облисполкома. Уже сложилась традиция: вы стали генеральным директором — пришли в редакцию, стали председателем облисполкома — вновь пришли сюда. На какой бы пост вас еще ни назначали — приходите к нам.

— Да, почти четыре года прошло с той первой встречи. Я приступил к своим обязанностям 10 июня 1986 года, и буквально через несколько дней решил встретиться с вашим коллективом. В этом промежутке времени у нас были совершенно откровенные разговоры. Нравились они нам или не нравились, мы и спорили здесь — и каждый из нас пытался отстоять свои убеждения, позиции.

Большим событием для меня стало выдвижение моей кандидатуры делегатом на съезд партии. Я буду отстаивать там свою линию, с которой познакомил своих избирателей. На мой взгляд,

демократическую платформу в КПСС, так как она призывает отказаться от идеи. По моему убеждению, партия должна отойти от структу-

ру, ставят своим делегаты. На мой взгляд, мало здесь делегатов — представителей рабочих и крестьянства, как, впрочем, и в новых совет-

шагах.

— Во-первых, я знал, куда шел. В такое время в малоуправляемом государстве сюда могут идти люди, которые или

этому первому шагу — собрать вокруг себя знающих людей, которые способны по отраслям работать. Кузбасс — многоотраслевое хозяйство, это целое мощное государство. Но мы не использовали те возможности, которые есть в области. Это самая близкая задача.

Второе. Необходимо деполитизировать все структуры Советской власти. Первый шаг мы сделали, когда приняли решение, чтобы не совмещать посты председателя Совета и первого секретаря обкома партии. Я не дал согласие входить в состав бюро обкома.

— Ваше отношение к идее регионального хозрасчета Кузбасса. Какие пути экономического развития вы можете предложить как председатель облисполкома?

— Региональный хозрасчет — это модный разговор на экономическую тему. Я и раньше его так расценивал и с этим шел сюда. Невозможно реализовать экономическую самостоятельность нашего региона таким путем, как начинали прибалты. У нас в программе группы депутатов, поддерживающих рабочие комитеты, есть такой пункт: торговать

изменение экономической системы страны, и надо искать политические подходы к решению этой проблемы. Вот тогда региональная экономика будет иметь смысл (но до определенных пределов). У нас даже нет контактов с нашими соседями — Алтайем, Новосибирской и другими областями. Почему мы там, в сельских областях, не заготовливаем корма для наших хозяйств? Почему бы не создать и совместные производства. Я считаю, что такие контакты — одно из серьезных направлений нашей деятельности.

Приоритеты изложены в моей программе. Всегда мы зависели от строительства. Не имея строительных возможностей, область ни разу не выполняла планы ввода жилья, соцкультурных объектов. Теперь самостоятельность предприятия дает возможность заниматься строительством, стройматериалами.

Одно из главнейших направлений работы облисполкома — обеспечение области продовольствием.

— Пять лет назад было время для реформ,

(Окончание на 2-й стр.).

В зеркале хозрасчета

Новый взгляд на экономику

КОЛЛЕКТИВ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЭЛЕКТРОМАШИНА» ВЗЯЛ КУРС НА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

В 1990 ГОДУ предприятие приняло государственный заказ на выпуск 620 тысяч пылесосов «Буран». Это почти вдвое больше против прошлогодней программы. Своевременные поставки договорной продукции, в том числе новых электродвигателей, тиристорных элект-

роприводов ЭПУ, отвечающих мировым стандартам, позволяют коллективу получать сверхплановые прибыли. В 1989 году прибыль составила более 8 миллионов рублей — такого результата «Электромашина» не знала за долгие годы своего существования. Важнейший пока-

затель успешной работы предприятия в новых экономических условиях — стопроцентные поставки договорной продукции. По этой позиции машиностроители добились стабильности, несмотря на затруднения, связанные с дефицитом комплектующих деталей. Увеличен выпуск

продукции с высшей категорией качества.

По новому положению, пятьдесят процентов сверхплановой прибыли подлежит обмену на товары народного потребления для коллектива предприятия. Уже получены две тысячи стиральных машин «Малютка», бытовая электротехника и другие дефицитные товары. Заметны результаты улучшения жизни машиностроителей. Сданы жилые дома на Тыргане и в Зенково. Строится новое жилье, в том числе силами МЖК предприятия. На территории объединения возводится

капитальный оздоровительный комплекс, где разместятся поликлиника, спортзал, сауна. Словом, новый подход к экономике позволил по-новому взглянуть на создание социальных условий для человека на предприятии. Не случайно по итогам первого квартала коллектив удостоен Знамени министерства электротехнической промышленности и приборостроения ЦК отраслевого профсоюза, обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ.

В. ШУЕВА,
редактор многотиражной газеты «Мотор».

Собрание журналистов

17 МАЯ в 16 час. в помещении редакции газеты «Шахтерская правда» состоится собрание городской организации Союза журналистов СССР. В повестке дня — выборы делегатов на съезд журналистов РСФСР и СССР.



ТЕ, КТО внимательно следил за съездом, вероятно, помнят пространное выступление нашего гостя — члена английского парламента от рабочих Терри Филдза. В прошлом пожарник, рабочий, как называл себя сам, он высказался по поводу своего отношения к так называемым рыночным отношениям.

— Позвольте спросить вас: о какой рыночной экономике вы говорите, — сказал он. — Дело в том, что именно рыночная экономика превратила Великобританию в огромный игорный дом, где чуть ли не ежедневно кто-то теряет миллионы фунтов стерлингов, а кое-кто извлекает из этого выгоду. А экономика тем временем все в том же кризисе. Такая «экономика» не устраивает нас, простых англичан. В 1929 году в США разразился глубокий экономический кризис, в результате которого было потеряно 700 миллионов долларов, примерно по три тысячи на каждого человека. В 1978 году кризис повторился. Не в силах пережить банкротства, некоторые миллионы бросались *вниз головой* с небоскребов. В Великобритании в 1978 году стал известным случай, когда один разорившийсямагнат прямо на улице *встал на колени* и призвал бога — большие апеллировать было не кому. Вот последствия рыночной экономики, когда человеку неизвестно, что ждет его завтра! В основе капитализма — страсть к нааживе, и ничто другое капиталистов не волнует и не интересует. А теперь я скажу, что значит капиталистическая система для Великобритании. Это сотни и

тысяч конфликтов, которые закончились страстью притяжением обеих рук к груди и взгляном: «Верьте мне, люди!». Его речь, как, впрочем, и реакцию зала, было трудно оценить однозначно: съезд гудел, не в силах примириться с контрпропагандой члена английского парламента. Ведь почти все два дня на съезде, как о чем-то неспоримом, говорилось совсем об обратном: о необходимости перевода экономики страны на рыночные отношения. О том, что не надо как черт ладана бояться появления частной собственности на средства производства, на конец, о том, что безработица в условиях рынка это, по сути дела, нормальное явление.

И слишком уж смахивала речь Терри Филдза на универсальные лекции лекторов общества «Знание», когда-то в застойные годы на все лады рутавший капиталистический образ жизни с его низкой моралью предпринимателей-акул, для которых нет ничего святого в жизни. Может, потому и пришла в президенту такая записка?

«Товарищ председатель! Вы ввели нас в заблуждение, сообщив представительство на съезде от ЦК КПСС: у нас не два, а три представителя. Третий — Терри Филдз. И предлагаю принять резолюцию о плохом поведении Маргарет Тэтчер...» Конечно, это была то-

мышленной индустрии. А вот что думает об этом Л. Д. Рябев, заместитель Председателя Совета Министров СССР:

— Я против шарахания. На съезде член английского парламента от рабочих совершенно правильно сказал, что рыночная экономика — это совсем не то, что рабочие себе представляют. В основе рынка всегда лежит максимальное извлечение прибыли, а не забота о трудящихся, кто эти товары произвел. Я почти еженедельно встречаюсь с руководителями западных стран и ассоциаций. Их в основном интересует, какими прибылями они будут расплачиваться. И когда им разъясняешь, какие у нас сложности с валютой, то чаще всего они просят в таком случае оплаты ресурсами: нефтью, газом, металлом и так далее. И ни одного крупного проекта я же знаю, где бы не преследовались корыстные цели. Хотя, конечно, бывают и отдельные жесты благородного характера.

Предприятия, которые сегодня добиваются экономической и юридической самостоятельности, не понимают главного: в одиночку они не выживут. Максимальное расширение самостоятельности должно в то же время сопровождаться другим процессом — максимальной кооперацией в решении социальных во-

Шаги демократии

„Налево пойдешь...“

ЗАМЕТКИ С ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА НЕЗАВИСИМЫХ РАБОЧИХ ДВИЖЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ

менты, которые гарантируют таким людям социальные права.

И еще очень важно при переходе на рыночные отношения продумать систему налогов и кредитов, стимулирующих деятельность предпринимателя и одновременно предотвращающих проявления трущевого эгоизма. То есть, я хочу сказать, что должен быть целый комплекс мероприятий — переход к рыночным отношениям сложный и неоднозначный процесс. И здесь я поддерживаю развитие контактов, в том числе и рабочих, как внутри страны, так и за рубежом. Недавно, чтобы познакомиться с опытом работы предприятий в США, ездили рабочие Караганды и Донбасса. Теперь появляются возможности отправить людей даже немного поработать. Все это позитивные явления в нашей жизни, и думаю, они принесут свои плоды. И в то же время я считаю, что никто нам не поможет, если сами не начнем лучше работать, а цифры говорят о том, что работать мы стали значительно хуже.

По Кемеровской области, например, были увеличены капиталовложения по жилью, однако домостроительные комбинаты поработали хуже, чем в первом квартале прошлого года. Строительство хосписов тоже уменьшилось...

Кузбасского региона.

Не возникает ли здесь опасность России (и Кузбассу тоже) стать одним из сырьевых придатков какой-либо мощной капиталистической державы?

Конечно, иллюстрации и рассказу Терри Филдза (фотографии безработных Лондона) впечатляют, но у нас, если только поискать, можно увидеть то же самое. И если бы ради того, чтобы не портили вида, кому-то вдруг вздумалось слететь все старые, доводческие лачуны и бараки, то на улицах оказалась бы чуть ли не треть жителей нашего города. И, как сказал профессор Л. Гордон, у нас нет выбора между хорошим и плохим — выбор наш между плохим и очень плохим.

Стоит ли в таком случае обращать внимание на романтика-марксиста из Англии, который мечтает о социализме для своих соотечественников и обвиняет Маргарет Тэтчер в том, что она не выполнила своих обещаний построить в Англии социализм?

Думаю, стоит. И не только обращать внимание, а вдумчиво относиться ко всему, на что толкает нас сегодня сама жизнь.

Это ведь только в сказке просто: направо пойдешь — убит будешь, налево пойдешь — славуайдешь...

В жизни же ясно то, что...

Нам еще предстоит пережить те трудности, с которыми уже столкнулись венгры. Понятому, предстоит провести целую серию очень нелегких и непопулярных в любой стране (к какой бы системе она не относилась) мер: и повышение цен, и... безработица, в таких масштабах, с которыми страна наша никогда прежде не была знакома. И здесь, в самих людях, в психологии их мышления лично, я вижу главную трудность при переходе к рыночным отношениям даже внутри страны. Для многих это будет настоящей человеческой драмой, и

страсть к насилию, и ничто другое капиталистов не волнует и не интересует. А теперь я скажу, что значит капиталистическая система для Великобритании. Это сотни и тысячи умирающих от холода, когда люди не в состоянии даже платить за газ; это обездоленные, у которых нет жилья; это люди, которые годами не могут найти себе работу...

Эта же по-английски эмоциональная речь члена английского парламента

(Окончание.

Начало в № 91).

от цели нас не два, а три представителя. Третий — Терри Филдз. И предлагаю принять резолюцию о плохом поведении Маргарет Тэтчер...

Конечно, это была только шутка. Но, если проанализировать декларацию конфедерации труда, то ее программные положения достаточно серьезно указывают на намерения привлечь иностранный капитал для скорейшего решения проблем в экономике страны, строительства целой сети крупных совместных предприятий, для развития строительной и про-

вут максимальное расширение самостоятельности должно в то же время сопровождаться другим процессом — максимальной кооперацией в решении социальных вопросов. Я считаю также, что должна быть параллельно разработана система мероприятий по социальной защищенности людей. Мы с этим уже столкнулись, когда 30-процентное сокращение производства на Южном Севере привлекло за собой массу проблем: люди остались без работы. В Совете Министров уже подготовлены доку-

менты, однако демостроительные комбинаты поработали хуже, чем в первом квартале прошлого года. Строительство хосспоссобом тоже уменьшилось на 18 процентов, хотя ни одного вопроса по стройматериалам не возникло. Вот и получается: как будем работать, так будем жить.

В программе нового председателя облисполкома М. И. Найдова есть место и свободному предпринимательству, и привлечению иностранного капитала к решению всех накопившихся социально-экономических проблем

же просто: направо пойдешь — убит будешь, налево пойдешь — славу будешь...

В жизни же ясно только одно: тем же курсом к «светлому будущему» не прийти, значит, пока не поздно, надо сворачивать. Но куда?

По мнению гостя съезда из Венгрии, рынок так или иначе неизбежен, только очень важно в начале пути сразу определиться и поставить себе цель: прийти к нему с меньшими потерями. И здесь могут быть два варианта «рынка» — или

при переходе к рыночным отношениям даже внутри страны. Для многих это будет настоящей человеческой драмой, и неизвестно, удастся ли нам в это время избежать бунта «бессмысличного, беспощадного», ведь далеко не все будут понимать в тот момент, что это не только вынужденная — необходимая мера.

И как важно в этот момент человеку у руля страны обладать властью, быть облеченым настоящим доверием народа...

С. ДЕНИКИН.

Гость редакции М. И. Найдов в новой должности

В РЕДАКЦИИ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА» СОСТОЯЛАСЬ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ С ИЗБРАННЫМ НЕДАВНО НА СЕССИИ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ОБЛИСПОЛКОМА М. И. НАЙДОВЫМ

сегодня времени нет. Какие нужны сегодня шаги? Лето обещают очень засушливое. В связи с тем, что город не хочет помогать селянам, область может оказаться без овощей. Юг не даст нам яблок, винограда, других фруктов. То есть может произойти продовольственный кризис...

— А мы уже приближаемся к нему. И если не сможем убедить наши

трудовые коллективы, на которые будем опираться, это произойдет. Если нам не удастся убедить коллективы, чтобы помогли селянам на договорных началах в выращивании и сохранении урожая, ни одно правительство не решит этой проблемы. Ведь речь-то все не о бананах и ананасах, без которых вы вполне обойдемся, сказавшись на то, что Москва их не привезла. А вот если не будет овощей, картошки, того, что растет у нас, кого мы вы-

дите будем? Предстоит вести постоянно эту работу. Но надо выиграть время, сделать закупки мяса и другой продукции за уголь на стороне. Правительство подписало нам для продажи 400 тысяч тонн угля.

Можно организовать внутренний бартер в пределах страны. Уже отправлены 17 brigad в разные уголки страны, чтобы «разведать почву» для заключения договоров. И еще одно. Надо сохранить те крохи, которые мы уже получаем.

Нам государственные дотации неоткуда брать. Наша задача — сделать дотации стабильными.

— До последнего времени все в нашей жизни держалось на приказах, каком-то страхе, подчинении. Какие методы руководства изберете вы?

Управление должно быть при любой системе. Если не будем приживать постановлениями, о каком же правовом воздействии тогда говорить?! Если кто-то не выполняет закон, ему просто должно быть это экономически невыгодно. Вот этот механизм придется отработать.

К примеру, как заинтересовать коллектив Толкинского цементного завода дефицитный плановый элемент отправлять в нашу область? Экономической основой деятельности Советов является собственность на землю, недра, воду, флору и животный мир. Значит, арендодателем для завода может быть Совет. Цемент — из наших кузбасских недр. Это одна сторона — налоговая. С другой стороны, мы можем поощрить этот коллектив, создать им усло-

вия для развития.

Мы должны осваивать модную сегодня терминологию «разделения власти». Законодательная власть — это сам Совет, исполнительная — исполнком, судебная — наши суды. Есть еще неофициальная четвертая власть — это средства массовой информации. Хочется по-новому сформировать газету областного Совета народных депутатов, есть много задумок! К счастью, удалось переломить мнение некоторых депутатов на сессии по поводу создания такой газеты. Убежден, что областная газета должна быть органом Советов. В связи с этим хочу поддержать ваш коллектив с созданием газеты городского Совета народных депутатов. Я всегда поддерживал эту идею.

— В чем вы видите сложности работы вновь избранного городского Совета народных депутатов?

— Они характерны не только для Прокопьевска, но и для многих городов, где почти полностью обновился состав Советов и их исполнкомов. Трудности связаны

с освоением новых должностей. Здесь люди новые, они ищут новых подходов. Для этого потребуется много времени.

— Михаил Иванович, как вы оцениваете свою деятельность в должности генерального директора объединения? Видите ли реального претендента на вашу освободившуюся должность?

— Прокопчанам, сотрудничавшим со мной, удалось ли мне что-то сделать для города. Сам считаю, что многое не удалось сделать. Главная причина — два года из четырех ушло только на реорганизацию объединения, борьбу с министерством. И тем не менее разбросанности не было. Был линию на строительство, укрепление социальной сферы. Но работы здесь не на одну пятилетку.

Что касается людей, способных возглавить объединение, они есть. Назову только двух — это технический директор А. И. Петров, директор «Тырганской» А. С. Кругляк.

Подготовила
Н. ФОМИНА.

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).



Интервью с письмом в руках

Неприятный сюрприз

ПОДГОТОВИЛИ РАБОТНИКИ ЦК ПАРТИИ ПРОКОПЧАНАМ

«ПОМНИЮ, как мы радовались сообщению, что строящееся здание Дома политпросвещения решено передать под детское учреждение. Жители Тыргана знают, что дети у нас учатся музыке в переполненной школе, занимаются танцами в холодных и неуютных помещениях, а для спорта им в основном выделяют подвалы.

Но радость была недолгой. Идут месцы, к строительству бывшего Дома политпроса никто не приступает, а любители того, что плохо лежит, потихоньку

начинают растаскивать здание по кирпичу. А тут новый слух прошел, что это здание, прежде чем переоборудовать под детский центр, надо сначала горисполкому купить. Если так, то наша партия преподнесла своим рядовым коммунистам очередной горький сюрприз: где же наш горисполком найдет средства для такой стройки? Боюсь, что детский центр дети уже не получат, разве что дети наших детей.

В. СКОРОХОДОВА,
мать двоих детей».

С этим письмом мы познакомили секретаря горкома партии по идеологической работе В. Л. Бойко. Вот что он сказал:

— Этот вопрос задавали нам и депутаты коммунисты. Мое мнение — надо отдать здание городу безвозмездно. Но несостоявшийся Дом по-

литпросвещения — собственность ЦК партии, поэтому последнее слово остается за Центральным Комитетом КПСС. И сейчас обком КПСС, обл-

исполком и ЦК партии решают, каким образом передать это здание на баланс УКСУ облисполкома, заплатив более миллиона рублей, вложенных в строительство. А ведь его еще нужно ввести в строй. Это связано с немалыми затратами средств, материалов. Кроме того, требуются деньги на переделку проекта. Конечно, все эти средства придется брать из местного бюджета, а это горсовету не по силам.

— Какова же роль горкома партии?

— Мы будем отстаивать право передать

объект облисполкому безвозмездно. Отстаивание таким образом меркантильных интересов Центральным Комитетом никакого не укрепит авторитет партии. Но считаю, что необходимо заручиться поддержкой коммунистов города.

Поэтому следует этот вопрос вынести на повестку дня очередного пленума горкома партии.

А я только добавлю к этому разговору то, что в конечку обойдется дорогой подарок горожанам. Почему подарок? Потому что с июля, когда речь заходит об этом объекте, во всех документах, в том числе и выступлениях тогдашних партийных руководителей города, строящийся Дом политпросвещения фигурировал как объект, переданный в дар городу.

К. АЛЕКСЕЕВА.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

«В НЕСКОЛЬКИХ парикмахерских спрашивали, где можно сделать не химическую, а электрическую завивку, и везде мне отвечали: «Не знаем, у нас не делают». Но ведь в других городах делают. И это не только дешевле, но и для меня, например, приемлемее: электрическая завивка лично у меня получается лучше, держится дольше.

По-моему, никто ее официально не отменял, а не делают ее потому, что невыгодно», — написала Людмила ГУРИНА.

На это письмо мы попросили ответить исполняющую обязанности директора городского производственного объединения бытового обслуживания населения О. С. ГАБДРАХМАНОВУ:

Электрозвивка выполняется в парикмахерских № 34 (ул. Кучина, 17 — Ясная Поляна), 37 (ул. Кустарная, 22-а — Зенковские Уклоны), 6 (ул. Институтская, 99 — Тырган); паровая завивка: в парикмахерской № 3 (центральный рынок), в парикмахерской № 10 (на шахте «Коносу-

Отклики «Ш. п.» 28.03.90 «СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ»

Необходим новый подход

к проблеме, которая не решается в городе много лет

КАК-ТО огромный пес напал на девочку лет восьми, которая шла на занятия в школу № 54. Она со страха даже заплакала. Я подошел к ней, и только тогда со-

попыталась вырвать сумку с продуктами у пожилой женщины. Прошлым летом собаки истоптали и обгадили цветочную клумбу в нашем дворе. С наступлением температур и ее разрастанием рас-

предлагаю создать кооператив по отлову бездомных животных, с которого не должен взиматься никакой налог. Организацию подобного типа наделить правом по своему усмотрению рас-

пустить шьют собачьи шапки, обувь.

Есть еще предложение: того, кто приобрел и не зарегистрировал собаку в клубе собаководства, а тем более отказался от нее, оставить на улице

штрафу до 50 рублей. Кроме того, владельцы домашних животных должны регулярно представлять по месту жительства справку о том, что четвероногий друг прошел медицинский осмотр, не заражен бешенством.

Власти жаждутся на то, что нет, мол, денег, чтобы создать условия для выгула собак. Надо обложить каждого хозяина пса налогом — тогда порядок будет.

И. КОНОНОВ

КАК-ТО огромный пес напал на девочку лет восьми, которая шла на занятия в школу № 54. Она со страха даже заплакала. Я подошел к ней, и только тогда собака отстала. На моих глазах злющая дворняга

попыталась вырвать сумку с продуктами у пожилой женщины. Прошлым летом собаки истоптали и обгадили цветочную клумбу в нашем дворе. С наступлением темноты и до рассвета не смолкает собачий лай...

Предлагаю создать кооператив по отлову бездомных животных, с которого не должен взиматься никакой налог. Организацию подобного типа наделить правом по своему усмотрению распоряжаться «добычей».

Пусть шьют собачьи шапки, обувь.

Есть еще предложение: того, кто приобрел и не зарегистрировал собаку в клубе собаководства, а тем более отказался от нее, оставил на улице, подвергать наказанию —

четверогородам, прошел медицинский осмотр, не заражен бешенством.

Власти жалуются на то, что нет, мол, денег, чтобы создать условия для выгула собак. Надо обложить каждого хозяина пса налогом — тогда порядок будет.

И. КОНОНОВ,
ул. Петренко, 10—53.

ских № 34 (ул. Кунина, 17 — Ясная Поляна), 37 (ул. Кустарная, 22-а — Зенковские Уклоны), 6 (ул. Институтская, 99 — Тырган); паровая завинка: в парикмахерской № 3 (центральный рынок), в парикмахерской № 10 (на шахте «Коксвая»).

Социально-бытовая сфера: все для человека

Не из-под полы

ПОРА РАЗРЕШИТЬ СВОБОДНУЮ ПРОДАЖУ ВЕЩЕЙ НА ГОРОДСКОМ РЫНКЕ

РЕШИЛ написать вам первый раз на такую сложную и набившую оскомину тему, как спекуляция и наш «колхозный центральный рынок». Никак не могу взять в толк: нам твердят, что на рынке имеют право торговать только сельхозпродуктами и вещами, изготовленными «индивидуалами» и кооператорами.

В теории все правильно. А на практике? Это самая настоящая «барацкая» в маленьком масштабе. Чего там только не увидишь! У входа на рынок висит табличка: «Продажа с рук запрещена». Но она игнорируется как «продавцами», так и блюстителями порядка и администрацией рынка. Правда, милиция иногда забирает кого-нибудь, составляет протокол, штрафует. А администрация рынка налоги собирает регулярно — ей не важно, что продают. К примеру, люди продают книги или меняют их на базаре. Цены немного выше или такие же, что и в магазине (по договорным), но здесь можно сторговаться и купить подешевле. Довольны все: и кто продает, и кто покупает. В магазине — цены несусветные, жди 20 дней, когда их снизят. А с того, кто

продает, берут 20 процентов от первоначальной цены (договорной). Значит, на базаре продать выгодней.

Но какое мнение о тебе сложится? Спекулянт. А машину по двойной цене продать? Молодец, умеет крутиться!

Конечно, я не одобряю ни большую, ни маленькую спекуляцию. Но я сам один из тех «мелких». А почему? Не от хорошей жизни. На кровную зарплату не то что книгу по договорной цене не купишь, цветов же не лишний раз не подаришь. Вот и приходится кое-что реализовывать по сходной цене.

Вы можете сказать — не все ведь на базаре торгуют. Правильно. Но я лучше пойду на базар торговать, чем влажить жалкое существование. Тем более, каждый гражданин имеет право по своему усмотрению использовать свое личное преимущество. Хочу — продам, хочу — подарю, хочу — выброшу. Так вот что я думаю. Не пора ли открыть «свободную зону» на центральном рынке? Плати налог в пределах разумного и торгуй. А с запретами ничего не получалось и вряд ли получится.

Фамилию не называю.

ТУБЕРКУЛЕЗ. Для большинства из нас эта болезнь ассоциируется с героями А. П. Чехова и других классиков русской литературы, которые после безуспешного лечения в Крыму или Италии неизменно умирали. Современная медицина позволила благополучно избавляться от некогда смертельной чахотки, и мы вспомнили в другую крайность: стали относиться к ней так же беззаботно, как к ангине или гриппу, — мол, врачи вылечат.

О том, что такое туберкулез сегодня, — наша беседа с заведующей диспансерным отделением противотуберкулезного объединения Октябриной Федоровной СИВАЛЬНЕВОЙ.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, люди, далекие от медицины, считают, что туберкулез повержен и не представляет большой опасности. Однако в последние годы отмечаетсярост заболеваемости туберкулезом во многих странах в связи с эпидемией СПИДа, другими иммунодефицитами, социальными проблемами (алкоголизм, наркомания). На современном этапе болезнь в 70 процентах протекает бессимптомно, под «маской» гриппа, катаракта верхних дыхательных путей, воспаления легких, неврастении, заболеваний сердца, суставов, желудка и так далее.

На недомогание, небольшое повышение температуры, сонливость люди обычно не обращают внимания, не идут к

врачу, а процесс прогрессирует. В данном случае помогает профилактический флюорографический осмотр.

— Но в последнее время появилось немало материалов о вреде флюорографии.

Конечно, отрицать неблагоприятное воздействие флюорографии, как и любого другого рентгеновского облучения, нельзя. Но в этом случае надо реально оценивать, что хуже. Общий уровень радиации у нас в городе выше одноразовой дозы, которую получает человек в результате флюорографического осмотра. До сих пор он остается самым эффективным методом раннего выявления туберкулеза и ряда неспецифических заболеваний легких, сердца, позвоночника, новообразова-

ний. В прошлом году в городе 72 процента больных выявлено именно при флюорографии. А 23 процента лиц, которые не проходят флюорографию два и более года, страдают туберкулезом в запущенной форме, их значительно сложнее лечить, к тому же такие люди становятся эпидемиологическими очагами для окружающих.

По данным Минздрава СССР, от туберкулеза в нашей стране умирают около 21 тысячи человек в год. Возросла смертность в нашем городе, причем она выше областного показателя.

На протяжении пяти последних лет нет снижения заболеваемости туберкулезом, в том числе детской. Причины? Низкий индекс здоровья, экологическая сбстановка, высокая плотность населения, повышенная миграция (в город постоянно приезжают и уезжают работающие на стройках народного хозяйства — именно среди них заболеваемость в десять раз выше).

— Итак, ценность флюорографии, поскольку более эффективного и безопасного метода пока нет, очевидна. Но как

часто необходимо это делать?

По новому приказу министерства, с нынешнего года флюорографический осмотр делают раз в 3 года. Но при установлении срока необходимо учитывать санитарную обстановку в каждом населенном пункте. В нашем городе она неблагополучна, поэтому противотуберкулезная служба совместно с санэпидслужбой определили оптимальные сроки флюорографического обследования для разных групп населения.

Все население с 15-летнего возраста обследуется раз в 2 года, а люди, входящие в «обязательный контингент» (работники пищевой промышленности, детских учреждений, медики, подземные рабочие и другие), и «группа риска» — ежегодно.

Особое внимание нужно обращать на пожилых людей. Уйдя с работы, они перестают регулярно обследоваться, а постоянное недомогание, колебание температуры относят к симптомам старости.

Беседу вели
И. СМИРНОВА.

Служба здоровья

Умирают ли от чахотки?

КОЕ-ЧТО О ПОЛЬЗЕ И ВРЕДЕ ФЛЮОРОГРАФИИ

Кино о СУРОВЫХ ГОДАХ

КИНОТЕАТР ВЫСШЕГО РАЗРЯДА ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО ПРОВОДИТ ДО 20 МАЯ КИНОПОКАЗ «ХРОНИКА СУРОВЫХ ЛЕТ».

В ФИЛЬМЕ «Постарайся оставаться живым» (киностудия имени М. Горького) рассказывается о подвиге двенадцати воинов-десантников, сумевших разминировать важный стратегический объект в тылу врага. «Я тебя никогда не забуду» — фильм о любви. Картина создана на киностудии «Ленфильм» народным артистом СССР Павлом Надочниковым.

По 20 мая в кинотеатре проходит премьера нового цветного художественного фильма Одесской киностудии «Гута» — о молодом солдате, попавшем в штрафной батальон.

О последнем периоде жизни детского писателя Аркадия Петровича Гайдара вы узнаете из фильма «Остаюсь с вами» киностудии имени М. Горького.

В. САРТАКОВА,
педагог кинотеатра.

КТО ВИНОВАТ?

В КИНОТЕАТРЕ высшего разряда «Орбита» на-

6 МАЯ. «Горняк» (Осипники) — «Мотор» (Прокопьевск) — 1:4 (0:0, 1:4). Мячи забили: В. Чернявский (50) — у «Горняка». Н. Крымов (57, с пенальти), С. Дементьев (62, 80), В. Антипов (70) — у «Мотора». Состав «Мотора»: С. Споров, Т. Костров, В. Бруско, А. Шмаль, Г. Буга (Вал. Голополовов, 55), Г. Финко (А. Костров, 60), С. Бычковский (К. Галочкин, 46), С. Дементьев, В. Решетник, В. Шульц (В. Антипов, 53), О. Прокудин (Н. Крымов, 53).

В чемпионате, в первой группе, принимают участие 16 команд. Судя по тому, что многие коллективы провели сборы в Средней Азии и имели хорошие условия для тренировок, первенство обещает быть интересным. Сильной командой может стать СКА «Связист» (Немиров). В ее составе собраны лучшие футболисты Западно-Сибирского военного округа, которые раньше базировались в новосибирском СКА. Но кто есть кто, покажет длительный сезон, а пока на старте — без неожиданностей.

За прошедшую неделю в городе зарегистрировано 74 происшествия, 9 из которых остались нераскрытыми. Раскрыто

● А. М. ТРАПЕЗНИКОВА

Уголовно-правовая хроника недели

лениных было с шахт «Зиминка» и им. Калинина.

Футбол. Чемпионат Кузбасса

Первый успех «Мотора»

В ПЕРВОЙ ГРУППЕ СТАРТОВАВШЕГО ОБЛАСТНОГО ПЕРВЕНСТВА

Прокопьевский «Мотор», представляющий НПО «Электромашин», играл в Осинниках. Местный «Горняк», как и «Юность» из Ленинска-Кузнецкого, вышел по итогам прошлогоднего чемпионата в первую группу. Для наших футболистов соперник был неизвестен. Они начали встречу внимательно, строго соблюдая игровую дисциплину. Приглядевшись, гости постепенно навязали горнякам свою игру. Они уверенно контролировали мяч. Сильный ветер затруднял действия футболистов обеих команд. Прокопчане трижды были близки к цели: мяч буквально метался вдоль ворот, но так и не влетел в ворота. На первых минутах ушли при счете 0:0.

Во втором тайме команды оживили игру. Первые успехи могли добиться горняки, когда их нападающий вышел один в штрафную, но угодил в перекладину мячом. Затем наши защитники успели из-под контроля самого активного нападающего хозяев, Чернявского, который сильным ударом в нижний угол открыл счет.

Но ликование хозяев было недолгим. Футболисты «Мотора» не смутили пропущенный гол. Игра переместилась на половину поля хозяев. На 57-й минуте защитник «Горняка» вынужден был прервать острую передачу в штрафной рукою. Пенальти четко реализовал Н. Крымов. Футболисты «Мотора» продолжали атаковать, и вновь успешно. Разыграв быструю комбинацию на левом фланге, С. Дементьев с ходу пробил по

воротам, и мяч влетел в сетку — 2:1. На этом гости не успокоились. После того, как вратарь «Горняка» не сумел окладеть мячом, В. Антипов добил его в сетку — 3:1. Хозяева поняли, что им не отквитать два мяча, и просто доигрывали матч. За грубость к тому же у них был удален Чернявский. Гости уверенно довели матч до победы, забив под занавес четвертый мяч. Это сделал С. Дементьев.

Итак, первая победа в чемпионате. Она добыта в упорной борьбе, ведь у наших футболистов было совсем мало игровой практики — всего две игры в 1/8 кубка Кузбасса. Но все они действовали дружно, самоотверженно, помогая друг другу.

А в играх на кубок Кузбасса «Мотор» взял

верх по сумме двух встреч над «Электроном» из Белова — 5:0 и 2:2. В четвертьфинале сопернику наших ребят будут футболисты шахты «Октябрьская» из Ленинска-Кузнецкого. Игры пройдут 16 мая в Ленинске-Кузнецком и 23 мая в Прокопьевске.

Юноши «Мотора» уверенно (перегрели своих сверстников из Осинников со счетом 6:1. Отличился В. Ледовских, забивший три мяча.

Результаты остальных встреч: «Динамо» — «Октябрьская» — 3:0, «Технодог» — «Распадская» — 1:0, «Шахтер» («Северный Магнит») — «Юноновская» — 2:0, «Юность» — СДЮШОР — 2:2, «Металлург» — «Союз» — 1:1.

В. ИВАНОВ.

Поздравляем!

Дорогую мамочку Нину Ефимовну ПРОКУДИНУ с 60-летием. Желаем добрых и долгих лет жизни, крепкого здоровья и всего самого хорошего.

Дети, внуки.

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новая цветная двухсерийная кинолента Гута (12-30, 18, 20-30) — детям смотреть не рекомендуется. История загадочных убийств в новом цветном историческом детективе «Имя розы» (10, 15-10) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Всесоюзная неделя детского фильма. Новый цветной художественный фильм «Транси-ванс» (9, 11, 13, 15). Вам, взрослые кинозрители. Комедийная цветная лента венгерских кинематографистов «Воробей» — тоже птица /17 10 911

ЗАВОД по ремонту радиотелевизионной аппаратуры сообщает, что в течение года после гарантийного

ВИНОВАТ?

В КИНОТЕАТРЕ высшего разряда «Орбита» начнется демонстрация остроожного психологического фильма «Авария» — дочь мента». В нем продолжается тема, поднятая в фильмах «Трагедия в стиле рок», «Маленькая Вера».

«Авария» — это кличка героини, шестнадцатилетней Валерки, которая жила вроде бы в благополучной семье: добросовестный отец, инспектор ГАИ, дед — ветеран и обыкновенная мать. Но в том-то и дело, что в этой «благополучной» семье до маленькой Валерки никому не было дела. Росла она сама по себе и превратилась в отчаянную «металлистку», у которой и имени-то не стало, а только кличка.

Однажды всерьез обеспокоенный отец, после очередного исчезновения дочери, сняв свой мундир, отправляется на поиски, погадая в разномастные молодежные группировки. Встречаясь с уипши, наркоманами, рокерами, металлистами, сутенерами, он видит все по-новому, совсем не так, как представлялось ему раньше, из окна патрульной машины.

Режиссер картины — Михаил Туманишвили, В роли Валерки — Оксана Арбузова, ее отца сыграл Владимир Ильин.

И. МАХОВА,
методист киносети.

ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе зарегистрировано 74 происшествия, 9 из которых остались не раскрытыми. Раскрываемость составила 87,8 процента. На счету несовершеннолетних 5 правонарушений. Из общего числа происшествий — 4 тяжких, телесных повреждений — 80, краж личного имущества — 17, государственного — 7.

● 6 МАЯ в магазине «Промтовары» (центральный рынок) плотник шахты им. Ворошилова Г. В. Вахрушев похитил из сумки гражданки М. кошелек с деньгами — 170 рублей. Он арестован.

7 мая из гаража по пер. Стартовому украдены мопед «Карпаты» и велосипед «Урал». Кражу совершил учащийся СПТУ-40 А. Гурский.

На кондитерской фабрике «Кузбасс» контролерами задержана работница карамельного цеха Т. П. Ахметзянова: пыталась вынести конфеты через проходную. В прошлом году она привлекалась к ответственности за аналогичное воровство.

8 мая в ДОКе в районе Северного Маганаца работниками милиции задержан А. И. Болонченко, он выносил затяжки с территории ДОКа. Материалы переданы для расследования в товарищеский суд по месту работы.

● УСЛУГАМИ медвытрезвителя «воспользовались» 78 человек. Наибольшее количество достав-

ленных было с шахт «Зиминка» и им. Калинина.

● А. М. ТРАПЕЗНИКОВА, проживающая по ул. Кустарной, 24, затопила печь, выполненную с нарушениями правил пожарной безопасности. Произошел пожар. За 7 минут уничтожены все надворные строения и жилой дом.

Воспитанники школы-интерната № 1 шалили с огнем в школьной швейной мастерской. Вспыхнул пожар. Благодаря оперативным действиям прибывших пожарных подразделений пожар не принял больших размеров. Директор школы-интерната В. П. Извецов и завхоз Н. И. Поздняков оштрафованы, потому что помещение швейной мастерской не соответствует противопожарным нормам.

Инспекторами Госпожнадзора Рудничного района проведено обследование городской психиатрической больницы. Выявлены грубые нарушения правил пожарной безопасности. Зам. главного врача по административно-хозяйственной части Г. Н. Сибирякова привлечена к административной ответственности.

5 мая в результате короткого замыкания электропроводки произошел пожар на лесоторговой базе. Загорелось старое здание тарной конторы. Мастер по строительству Г. А. Федотова наказана в административном порядке.

УВД ГОРСПОЛКОМА.

ве Имя розы (10, 15-10) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Всесоюзная неделя детского фильма. Новый цветной художественный фильм Транси-вансы (9, 11, 13, 15). Вам, взрослые кинозрители. Комедийная цветная лента венгерских кинематографистов «Воробей» — тоже птица (17, 19, 21) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Кругозор». Цветной художественный фильм «Детство Бемби» (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Жан-Поль Бельмондо в цветном художественном фильме «Одиночка» (17-30, 19-30, 21-10) — детям смотреть не рекомендуется. Видеозал «Комета». Новый приключенческий фильм «Нин-дзя» (12-10). Новый художественный фильм «Агент 007» (14-20, 16-30, 18-40, 20-50).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Премьерный показ остроожного кинобояка «Авария» — дочь мента (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Звездный зал. Жан-Поль Бельмондо во французском приключенческом фильме «Человек из Рио» (9-30, 12-20, 17-30, 20-30). Цветной американский гангстерский боевик Клуб «Коттон» (15).

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2

(ул. К. Либкнехта, 3) объявляет прием учащихся на 1990—91 учебный год в 10 класс С ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИМ УКЛОНОМ.

Приглашаются школьники, окончившие девять классов, желающие углубленно изучать физику (независимо от местожительства).

Претенденты предъявляют свидетельство об окончании 9-го класса и проходят собеседование с 15 по 20 июня или с 20 по 25 августа.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ управление водопроводно-канализационного хозяйства доводит до сведения водопотребителей города, что в связи с производством ремонтных работ на головных сооружениях Кара-Чумышского водовода в городе не будет воды с 8 часов утра 19 мая до 20 часов 20 мая.

Всем абонентам необходимо произвести ремонт и ревизию запорной арматуры водопроводных сетей и ликвидировать имеющиеся утечки.

ОБЪЕМ 1 п. л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 75301 ЭНЗ. ЗАКАЗ 5032

ЗАВОД по ремонту радиотелевизионной аппаратуры сообщает, что в течение года после гарантийного срока цветных телевизоров установка на абонементное обслуживание производится на льготных условиях. Обращаться в филиалы завода по месту жительства

18 МАЯ в 17 час. в ДК ПЗША состоится отчетно-выборное собрание членов садоводческого товарищества «Лесное». Явка обязательна.

МЕНЯЮ

2-комн. квартиру (3 этаж) на 3- или 4-комн. на Тыргане, по договоренности. Пр. Гагарина, 33-8.

ПРОДАЮ

дом по ул. Герцена, 7-1. Есть огород, водопровод, слив, баня.

Автобус № 11, остановка «Спецавтохозяйство».

СЕРДЕЧНО благодарим коллектив ГПЗ-14, всех друзей, близких, разделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в организации похорон любимого мужа и отца Морозова Александра Николаевича. Жена, дети.

КОЛЛЕКТИВ проектно-конструкторского бюро НПО «Прокопьевскгидроуголь» скорбит по поводу смерти инженера-конструктора

МИТИНОЙ

Лилии Георгиевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ —
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА
ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕ-
ДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-
БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ
ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95;
БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.